Le débat citoyen en cours d’allemand

Projet de travail en classe de secondes LVII ou troisième LVI

Niveau B1 du CECRL
Thème : Stadtleben
Objectif final : un débat autour de la question ‘Ein Tag, oder eine Woche ohne Auto’

Durée de la séquence : environ 8 séances

· Séance 1 :

a) ( caricature (exemple ‘Naturschutzgebiet)
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b) ( Autre document possible : photo extraite de Deutsch Mobil Arbeitsbuch 3 (Seite 68)

( Möchtest du in dieser Stadt leben? Warum? Warum nicht? 

NB: dans une partie du tableau noter différents moyens d’exprimer la cause et la conséquence (weil, denn, nämlich, in der Tat, da, deshalb)
Champs lexicaux abordés :
- lexique ville/nature

- goûts/préférences

· Travail demandé à la maison : Exercice visant à formuler l’expression de la cause et de la conséquence. Reprendre au-moins cinq idées vues en classe au sujet de la caricature en utilisant les amorces données.

	Ich möchte nicht in dieser Stadt leben,… 
Ich habe keine Lust, in dieser Stadt zu leben, …


	· weil

· denn

· da

· deshalb

· tatsächlich

· …nämlich


· Séance 2:

· Reprise de l’exercice sur la cause à l’oral

· ( Exercice d’expression orale (type loto) pour entraîner les élèves à prendre la parole à partir d’une image d’une ville allemande, présentée comme la ville ‘idéale’. Exmple : la ville de Freiburg.

· Préparer une grille du type de celle présentée ci-dessous. Chaque élève dispose d’une grille et doit cocher au fur et à mesure les structures qu’il a utilisées. Le gagnant est celui qui a utilisé toutes les cases.

	Es würde mir gefallen
	Ich habe Lust
	
	weil
	da

	Ich würde gern


	Es wäre toll,…
	
	denn
	nämlich

	Ich möchte
	Es wäre schön…
	
	in der Tat
	tatsächlich


· Document: 4 témoignages sur 4 villes différentes (forum internet : http://www.langweb.co.uk/gtownweb/hans.htm)

(Compréhension de l’écrit : relever les arguments positifs et négatifs sur la vie dans ces différentes villes.

In einem Internetforum gibt es eine Diskussion zum Thema Stadtleben. Du findest hier dazu folgende Meinungen.




N.B : Il semble préférable de donner des prénoms aux adolescents témoignant dans le forum.
· (  Travail demandé à la maison : les élèves doivent s’entraîner à rapporter devant la classe ces arguments. Le professeur leur donne des amorces (entrevues pendant la préparation en cours) du type : er denkt, dass…./ er findet, dass…./ sie ist der Meinung, dass…./ er meint, dass …/ seiner Meinung nach … / ihrer Meinung nach…

· Les élèves reçoivent une grille d’évaluation. Le professeur la commente .

	Tient le temps imparti (2 minutes)
	Utilise des liens logiques exprimant la cause (1 point par lien logique)
	Varie les amorces
	Reprise des arguments (2 points par argument)
	Prononciation, intelligibilité
	Syntaxe : place du verbe.
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Soit un total de 30 points

· Séance 3 :

· ( Deux élèves  (volontaires de préférence) présentent le compte- rendu du document écrit, l’un présente les arguments positifs sur la vie en ville, l’autre les arguments négatifs. 

(Les autres élèves écoutent avec la grille d’évaluation à remplir (entraînement au rôle de jury pour le débat)

· ( Travail de recherche en salle informatique : Warum ist Freiburg eine Ökostadt ?

Recherches ciblées en binômes sur le site de la ville de Freiburg (rubrique Umwelt und Verkehr : http://www.freiburg.de/servlet/PB/menu/-1/index.html)

Groupe A : Verkehr

Groupe B : Sonnenenergie

Groupe C : Abfallkonzept

Groupe D : Stadtteil Vauban (rubrique Freiburg green City – nachhaltige Stadtentwicklung)

(plusieurs binômes peuvent travailler sur le même thème, selon le nombre de germanistes

· Séance 4 :

· (( Les élèves mettent leurs recherches en commun (par groupe). Ils préparent l’essentiel de ce qui doit être retenu.

·  ( Ils doivent faire une fiche de vocabulaire (sur transparent) pour les autres groupes avec environ 10 expressions/mots indispensables pour la compréhension de leur compte-rendu.

· ( Fiche d’exercices lexicaux (inspirés de la revue Willkommen du Goethe Institut -2007) :

a) Exercice sur les mots composés autour du mot ‘Energie’ (en déterminant et en déterminé)

Energie – Bestimmungswort oder Grundwort ?

Verbinden Sie das Wort Energie mit folgenden zehn Wörtern:

der Mangel

……………………………………………………….

die Politik

……………………………………………………….

die Sonne (n)

……………………………………………………….

der Preis

……………………………………………………….

der Verbrauch

……………………………………………………….

der Verlust

……………………………………………………….

das Wasser

……………………………………………………….

der Wind

……………………………………………………….

der Bedarf

……………………………………………………….

die Quelle

……………………………………………………….

b) Exercice du type ‘chasser les intrus’

Was passt nicht ?

1) Fahrrad, Bahn, Flugzeug, Solarauto, Segelschiff, Auto

2) Glasflaschen, Dosen, Plastikflaschen, Pappbecher

3) Langsam fahren, mit hoher Geschwindigkeit fahren, oft mit dem Flugzeug reisen, zu Fuβ gehen, kurze Wege mit dem Auto fahren, Rad fahren

4) Kohle, Solarenergie, Biogasanlagen, Windkraft, Atomenergie, Wasserkraft, Benzin

5) wegwerfen, recyceln, wiederverwenden, Mülltrennen, wiederverwerten, kompostieren

c) Exercice sur les contraires

Was sind die Gegensatzpaare ?

	umweltfreundlich
	Bioprodukte

	sauber
	fossile Energieträger

	schützen
	verschmutzen

	sparen
	Fleisch aus artgerechter Haltung

	erneuerbare Energien
	schmutzig

	leben
	verschwenden

	sauber halten
	umweltfeindlich

	sich verbessern
	zerstören

	gentechnisch veränderte Lebensmittel
	sich verschlechtern

	die intensive Tierhaltung
	(aus)sterben


( Travail demandé à la maison : se préparer à l’exposé oral de son travail de recherches 

· Séance 5 :

( Compte-rendus en allemand sur les recherches faites en salle informatique.

(Les autres élèves doivent prendre des notes sur le contenu des exposés. Le professeur donne auparavant des conseils précis sur la prise de notes (par exemple toujours associer un nom et un verbe…)

( Travail demandé à la maison : ( Faire un compte-rendu écrit sur un exposé différent du sien.

· Séance 6 :

· Ramasser les prises de notes des élèves et leur travail écrit.

· (( Jeu d’expression orale en interaction pour l’entraînement au débat (type jeu n° 4 à consulter dans la rubrique XXX Mélanie) en groupes de 4 (ou plus…) environ trente minutes

	WIDERSPRICH

Atomenergie ist gefährlich

	GIB EIN BEISPIEL

Atomenergie ist gefährlich
	FORMULIERE ANDERS

Atomenergie ist gefährlich

	WIDERSPRICH

Wir brauchen Atomenergie

	GIB EIN BEISPIEL

Wir brauchen Atomenergie
	FORMULIERE ANDERS

Wir brauchen Atomenergie

	WIDERSPRICH

Energie sparen ist möglich

	GIB EIN BEISPIEL

Energie sparen ist möglich
	FORMULIERE ANDERS

Energie sparen ist möglich

	WIDERSPRICH

Immer mehr Leute interessieren sich für die Umwelt


	GIB EIN BEISPIEL

Immer mehr Leute interessieren sich für die Umwelt


	FORMULIERE ANDERS

Immer mehr Leute interessieren sich für die Umwelt




· ( projection d’un dessin reproduisant d’un côté une ville avec des embouteillages et de l’autre la même ville sans embouteillages avec un bus. Ce dessin est là pour faciliter la prise de parole autour de la question suivante :

( eine Woche in La Rochelle ohne Auto ? (si les élèves habitent dans une petite ville, proposer plutôt ‘ein Tag’)

(
	PRO
	KONTRA

	-besser für die Luft sein

-weniger Lärm machen

- weniger Staus haben

-Geld sparen

-Benzin sparen

-mehr Sport treiben

- gesund sein

- die Stadt anders sehen

- nicht mehr gefährlich für die Fuβgänger und die Radfahrer sein

-umweltfreundlicher sein
	- zu lang dauern

- nicht praktisch sein

- nicht einkaufen können

- zu spät in der Schule sein

- lange Fuβwege haben

- nicht arbeiten können

- einen Geldverlust für die Geschäfte bedeuten

- eine schwierige Organisation bedeuten




· Séance 7:

( Débat: eine Woche in La Rochelle ohne Auto (ein Tag in Cognac ohne Auto)

· Groupes de 5 élèves, ils tirent au sort qui est pour et qui est contre.

· (Les autres élèves sont le jury, le professeur leur a auparavant remis une fiche d’évaluation du type de celle donnée en séance 2, complétée par les critères interaction (5 points) et communication  (5 points) Chacun a une tâche (et non pas toute la fiche à remplir)

· Débat

· Mise en commun de l’évaluation des débatteurs et choix de l’équipe gagnante

· Idée d’évaluation intermédiaire (après les exercices lexicaux par exemple) : donner à commenter en temps limité à l’écrit l’image d’un homme à la campagne rêvant de la ville !

Projet de séquence réalisé par Barthe Alain, Gerbaud Nathalie, Hautière Carole, Loubet Mélanie 

„In der Stadt ist es lebhafter als auf dem Lande. Es gibt mehr zut un. Es gibt viele Geschäfte und Unterhaltungsmöglichkeiten. Für junge Leute ist es besser. Die öffentlichen Verkehrsmittel sind besser – zum Beispiel gibt es Busse, Züge und die U-Bahn in London. Andererseits gibt es zu viele Autos. Die Luft ist verschmutzt. Die Menschen sind oft gehetzt und gestresst. Es gibt zu viele Leute und Touristen. “








„Es gibt Museen, Kirchen, Schulen; ein Einkaufszentrum, ein Industriegebiet, einen Dom, einige Parks, einen Fluss, viele Kneipen, viele Geschäfte, viel Verkehr, ein Kinozentrum mit Kegelbahn und Spielhalle, viele Hochhäuser, hässliche Parkhäuser aber zu wenig Parkplätze, zu wenige Jugendklubs und zu wenig Paintballanlagen.“








„ London ist interessant.Es gibt dort tolle Geschäfte, viele Theater und Museen. Die Stadt ist sehr lebhaft und man kann dort viel Spaβ haben. Die Stimmung ist gut. Es ist aber sehr teuer. Einige Stadtteile sind hässlich und gefährlich. Die Straβen und U-Bahnen sind überfüllt.“








„Es gibt viele Kleidungsgeschäfte, Kneipen und sehenswürdigkeiten für Touristen. Wir haben einen Markt samstags und mittwochs, wo ich manchmal Mützen oder Schmuck kaufe. Dennoch gibt es zu wenig Unterhaltungsmöglichkeiten für Jugendliche. Es gibt zu viel Verkehr. Freitagabends ist es oft zu gefährlich,weil zu viele betrunkene Leute auf den Straβen herumhängen. Das Kino ist zu weit weg. Die öffentlichen Verkehrsmittel sind nicht so gut.“











